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Serock és Zegare a németek kezében — A németek Varsó “e1*®** 1
keltek a Visztulán - József Ferdinand főherceg «apataielfoglaUak
Lubartowet - Az alsó Wieprz menti csatákban 6000 oroszt elfogtunk,

2 ágyút és 11 gépfegyvert {zsákmányoltunk

Debrecen, augusztus 8.
A német Narew-seregek, mitón az augusz- 

us 4-étől 6-áig vívott csatákban megtörték a 
zivósan védekező oroszok ellenállását, egész 
ircvonalukkal előrenyomultak a Lomza Os- 
vow—Wyszkow vonalon és Gollwitz tábornok 
;sapatai tegnap már elérték a Bug alsó szaka­
rát. A Gallwitz-hadsereg nyugati szárnya, a 
nely az alsó Narew jobb partján operait, teg 
wp elfoglalta Serock városát, mely a Narew és 
j Bug egybeíolyásánál épült és bevette Zegrze 
erődítéseit. Zegrze erődítései tulajdonképen No- 
wo-Georgicwsk várának övezetéhez tartoznak, 
ezeknek megvívásával tehát ismét közelebb ju- 
tottaak a németek annak a tervüknek a kiyite- 
léhez, hogy a cári uralom utolsó bástyáját is 
ledöntsék.

Az orosz hadszíntér egyébként már teljesen 
Kelet-Lengyelországba helyeződött át. Lipót 
bajor herceg seregei elindultak Varsóból és át­
keltek a Visztula keleti partjára, hogy tovább 
is lépést tartsanak a szövetséges sereg operá­
cióival, amelyek az egész orosz haderő körülza- 
rására irányulnak. Ebből a munkából a Visztula 
és a Wieprz folyók között harcoló József Fer- 
dinánd főherceg hadserege nagyszerű részt kei t 
tegnap magának. Az itt küzdő osztrák-magyar 
csapatok hatalmas sikereit Lubartow helység 
elfoglalása, 6000 fogoly és tekintélyes mennyi­
ségű zsákmány jelzik. Mackensen tábornagy 
hadseregének keleti csoportja, amely tegnap 
kijutott a Leczna fölött elterülő to-vidékbol, 
még nem fejezte be harcait azokkal az orosz 
csapatokkal, melyek az orosz lőerőknek keleti 
és északkeleti irányban való visszavonulasat te

deZ,W tábornok hadseregének Kurlandban 

folyó harcairól a német főhadiszállás ma nem 
jelentett. A magántáviratok azonban, amely 
pétervári forrásból származnak, hírül adjak, 
nogy Riga közvetlenül veszélyeztetve van, az 
er tente sajtója pedig a miatt riadoztk, hogy a 
német ágyuk dörgését Pétervár is meghall-

hatÍaAz olasz határról az olaszoknak újabb vé­
res kudarcba fűlt előretöréseit jelenti vezér- 
terünk. A tengermelléki arcvonalori.smet he, 
offenzivába fogtak az olaszok de ezúttal 
meg kellett győződniök vonalaink atto hetet 
lenségéről Egy erősebb olasz csapat ugyan 

éjszaka Tirol délkeleti határán pró­
bált belopózni, de csakhamar megfutott.

Nagy győzelmein!: 
ág alsó Wieprz mentén

Budapest, augusztus 8. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

József Ferdinand főherceg hadserege teg­
nap a Visztula és a Wieprz közötti területen 
folytatta a támadást.

A közvetlen a Wieprztöl nyugatra előre­
nyomuló támadó csoport az ellenséget több 
vonalból kivetette, délután elfoglalta Lubarto- 
wot és észak felé egészen a folyó környékéig 
nyomult előre. A megvert ellenség rendetlen­
ségben menekült a Wieprzen át.

Michowtól délre és délnyugatra csapa­
taink szintén teljes sikert vívtak ki. Itt az ellen­
ség, hogy támadásunkat kivédje, ellentáma­
dásba ment át, amely kézitusára vezetett. Az 
oroszokat szemben és oldalról támadtuk meg 
és átkergettük a Wieprzen.

A Lubartownál és Michownál elfogott 
oroszok száma tegnap estig 23 tiszt és 6000 
főnyi legénység volt. A zsákmány: 2 ágyú, 11 
gépfegyver és 2 löszerkocsi.

Azon orosz hadtestek, amelyek még a 
Visztula vidékén, Iwangorodtól északnyugatra 
maradtak, dél felöl az alsó Wieprz irányában 
győzelmesen előrenyomuló csapatainktól fe­
nyegetve, ma reggel szintén megkezdték a 
visszavonulást északkelet felé. Az osztrák-ma­
gyar és a német csapatok üldözik őket.

A Wieprz és a Bug között a harc tovább 
folyik.

Kelet-Galiciában a helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A. németek Varsónál 
átkeltek a Visztulán
Serock és Zegrze elfoglalása

Berlin, augusztus 8. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről.

A német Narew-csoport a lomza—ostrow 
_wyszkowi országidhoz közeledik. Az ellen­
ség egyes pontokon szívós ellenállást fejt ki. 
Wyszkowtói délre elértük a Bug folyót. Se- 
rockot, amely a Bug torkolata mellett fekszik,
megszállottuk.

Nowo-Georgiewsk előtt körülzáró csapa­
taink elfoglalták Zegrze erődítéseit.

Varsó mellett elértük a Visztula keleti 
partját.

Délkeleti hadszíntér:
Az oroszok XVoyrsch vezérezredes csa­

patainak nyomása elöl kelet felé hátrálnak.
Mackensen tábornagy hadseregcsoportjá­

nak balszárnya az ellenséget a Visztula és a 
Bug között északra, a Wieprz folyó felé ve­
tette vissza! A jobbszárny még harcban áll.

A németek Biga előtt
Pétervár, augusztus 8. (Magyar Távirati 

Iroda.) Rigában az ágyudörgés egyre közelebb­
ről hallatszik. Az érsek a papsággal elutazott a 
városból.

Lugano, augusztus 8. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Sera valószínűnek tartja Riga közeli 
elestél. Below tábornok folytonos előnyomulása 
következtében. - Valószínű, hogy az orosza’' 
Diinaburgot és Brest-Litowskot is fob did, 
vagy körülzáratják, hogy az ellen ég jelenté­
keny erőit lekössék! Az oroszok délkeleti irány­
ban vonulnak vissza a Dwinsk foiyóig. A Sera 
komolyan foglalkozik annak a lehetőségével, 
hogy Pétervár meg fogja hallani a német ágyuk
szavát, , . .

Rotterdam, augusztus 8. (Magyar Távirati 
IrodaJA Temps tudósítója jelenti Pétervárról: 
Az orosz katonai körök sürgetik a hadvezető­
séget, hogy Rigát ürítse ki. A Times jelentése 
szerint Riga kiürítése már folyamatban van.

Rotterdam, augusztus 8. (Magvar Távirati 
Iroda.) Az oroszok Varsó eleste előtt felgyúj­
tották Ziraráow, Blonie és Groáisk városokat.

Ostromállapot Finnországban
Kjakó, augusztus 8. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Glas Narodu jelenti, hogy Finnország 
főkormányzója az egész országban kihirdette 
az ostromállapotot. A főkormányzó megkapta a 
fölhatalmazást Finnország autonómiájának föl- 
fiiggesztésére.

Francia és angol lapok 
Varsó elestéről

Ropenhága, augusztus 8. A francia sajtó 
azt mondja, hogy Varsó eleste nem volt meg­
lepő.

A Matin írja: A németek remélhetőleg egy 
olyan városba vonultak be, amelyet gondosan 
megfosztottak mindentől, ami bármiképen is 
hasznára lehetne a német csapatoknak. Varsó
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megszállása semmit sem változtat az általános 
helyzeten, mert a fődolog az, hogy az orosz 
hadsereg épségben vonuljon vissza a N jenien— 
Bug vonal mögé, melyet az orosz hadsereg fo- 
támaszpontja gyanánt szemeltek ki. Varsó el­
este szenzációs ugyan, de stratégiai szempont­
ból jelentéktelen.

Hága, augusztus 8. A Times legutóbbi sza­
ma súlyos veszteségnek mondja Varsó elestet. 
Varsó az a centrum, melyre a Németország 
szive elleni offenziva később támaszkodott vol­
na A vár elvesztése azt jelenti, hogy ilyen of­
fenziva Németország ellen bizonytalan ideig 
lehetetlenség. Varsó eleste a nagy Visztula-ero- 
dök föladását is maga után fogja vonni. Varsó 
eleste politikailag messzemenő lehetőségeket nyit 
meg a németek számára. A vár elfoglalása egy 
évi kétségbeesett harcok után jelentős szakaszt 
képez a háborúban. A legnagyobb komolyság­
on | cl kell ismerni a körülményeket ^ s hogy 
Varsó clcste súlyos intelem a szövetségeseknek. 
Azok az angolok, akik Varsó clesténck jelen­
tőségét kisebbíteni próbálják, nem jó szolgala­
tot tesznek a nemzeti ügynek. A németek azon­
ban nem semmisítették meg az orosz hadse-

A Balkán.
A bolgár-török egyezség

Távirati Iroda.) Megbízható becslések szerint j Szó;ia> augusztus 8. (Magyar Távirati Iro­
ns olaszok az Isonzo menti csatákban 1500 tisz- ' (|aj Kolucsew konstantinápolyi bolgár megha- 

...................... ^ tnn talmazott és a porta megbízottja jegyzőkönyvet

Az olaszok tiszti veszteségei
Sajtóhadiszállás, augusztus 8. (Magyar j

tét vesztettek halottakban, sebesültekben és fog­
lyokban.

A francia harctér
Berlin, augusztus 8. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentőse 
a nyugati hadszíntérről.

A franciáknak Souchez melletti kézigrá­
nát-támadásait és azon ellentámadásait, me­
lyeket az Argonneok nyugati részében az el­
lenségtől tegnapelőtt elragadott árok ellen in­
téz tek, visszautasítottuk.

A Vogézekben Münstertöl északra a har­
cok tegnap délután újra feléledtek, az éjszaka 
azonban itt nyugodtan telt el.

& unició-szállitás
a fraacia harctérre

írtak alá, amely a további egyezkedési tárgya­
lások alapjául szolgál. A bolgár katonai megbí­
zott Konstantinápolyba érkezett, hogy a határ- 
kiigazitásnál mint Bulgária szakértője szere­
peljen.

Az entente ajánlata
Görögországnak

Szaloniki, augusztus 8. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Nca Himera közli azt az ajánlatot, 
amelyet az entente Görögországnak tett arra az 
esetre, ha kilép semlegességéből.

Először: 150 millió frank hitel.
Másodszor: 300 millió frank hadiköltsé­

gekre; ez összeget az akció megkezdésekor fo­
lyósítanák.

Harmadszor: Hadianyagok.
Negyedszer: 200,000 főnyi angol és fran­

cia csapatok, melyek a görög király főparancs­
noksága alá volnának rendelve.

Szaloniki megszállására késéül 
az entente

reget.
Orosz hadkötelesek az entente-államok Hága, augusztus 8. Londonból érkezett

seregeiben utasok közük, hogy a London—Salisbury, Bir-
Frankíurt, augusztus 8. A Frankfurter Zei-1 mingham—Gloucester és a Manchester—Li- 

tung ie'enti Kopenhágából: A Nowoje Wremja wrv00] vasútvonalakon teherkocsik hosszú so- 
szerint azok a hadköteles oroszok, akik Orosz- r/\t látták, melyek erős katonai fedezet alatt j 
országban nem állottak sor alá, elkerülik a bűn- haladtak. A vonatok muníciót szállították a ki-, 
tevést ha a francia, angol, olasz vagy belga kötőkbe. Összesen 800 vaggont figyeltek meg. j 
hadseregbe vagy a kanadai milíciába belépnek. Hága, augusztus 8. Parisból írják, hogy az: Szaloniki, augusztus 8. (Magyar 1 ávirati

Pesetzimizmus Páriában Amerikából legutóbb Franciaországba küldött iroda.) Itt elterjedt hírek szerint az entente-ha-
Pnris nrcmsztns 8 (Magyar Távirati Iro- lövegek szállítása alkalmával különös óvintez- Mmak határozták Szaloniki katonai megszál- 

da.) A^eg- 'é1^' minisztertanács, amelyen Poin- “ÄSSESi« Ezt az elhatározást azzal okolják meg 
cáré elnö' lengyelországi eseményekkel hanenftöbb száz homokzsákot raktak a hajók hogy nemet, osztrák es magyar ügynökök fel 
fogialkoz A katonai szakértők pesszimiszti- belsejébe, hogy megvédjék a hajókat a tenger- j akarják robbantani a Szaloniki—üjevgeh vas- 
kusan n latkoztak az orosz hadseregről. I alatt járók támadásaitól. j útvonalat, hogy megakadályozzák a Szerbiába

‘a- olasz háború 1 Ameri*» CB a háború j™i6 ítaersauntást.sp«t”rlr ! *. Unió fegyverkezése | A pApa újabb bék,;akci«j.

és a tiroli határon : Newyork, augusztus 8. (Magyar Távirati Rotterdam, augusztus 8. A Daily Telegraph
Budapest, augusztus 8. (Miniszterelnökség Iroda.) Wilson elnök nemsokára üzenetet intéz jelenti Rómából: A pápa tervbe vette hogy a 

sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése az a kongresszushoz a honvédelem szervezése tár- beké frdekeben uiabb lepeseket tesz, a s m 
olasz hadszíntérről. gyában. Az amerikai lapok az üzenetet törté- ges államok kozremukodesevel. A papa most

Augusztus 6-án este újabb heves tüzér- nelmi jelentőségűnek jelzik. ,a szent kollégiummal tanácskozik a o ogro .
ségi előkészítés után erős olasz gyalogsági A muníció-szállítás ellen ! Stockholm, augusztus 8. (Magyar Távirati
megtámadta a fensik szélét a Polazzo-Ver- J A mun,c,° SZd,l“a* . ! Iroda.) A pápa a semleges uralkodókhoz fordult,
megliano szakaszon Ezt a támadást, mint va-1 Manchester, augusztus 8. (Magyar Távirati hogy vegyenek részt a bekekozvetites munka- 
,amennyi előbbit, melyek a Monte del sei Bus! j Iroda.) A Manchester Guardian értesülése sze- júhan. - Az Altén Tidingen értesülése szerint 
ellen irányultak, szintén teljesen visszavertük, i rint az amerikai képviselők egy nagy csoportja

Egyébként a tengermelléken, Karinthiában 
és Tirolban csak ágyuharcok folynak.

Folyó hó 6-án este és 7-ikére hajló éj­
szaka olasz gyalogság két üteggel Forcellina 
del Motozzon át (Pejotól délre) betört Tirolba. 
A támadás, melyet ezen erők 7-én hajnalban 
megkíséreltek, már tüzérségi és gyalogsági tü­
zűnkben meghiúsult. Az olaszok élénk „Evviva 
Italia/“ és „A basso Austria!“ kiáltással a le­
hető leggyorsabban mentek vissza.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Apollo
3aBBG3SBSGt5E’R','C' W-mMHHHnHHi

MA, Hétfőn
előadások kezdete délután 6 órakor, folytató­

egyes uralkodók már közölték a pápával, hogy 
intervencióját méltányolják.

József főherceg 
a debreczeni 39-es bakákról

törvényjavaslatot terjeszt a kongresszus elé. a 
mely megtiltja a lőszcrkivitelt a hadviselő álla-, 
mok részére. A muníció-kivitel megakadályo­
zását célzó agitációt az amerikai béketörekvé­
sek irányítják.

A Dardanellák ostroma
A francia sereg nj főparancsnoka yózse/ főherceg lovassági tábornok, a 7-ik

roud es Badlaud francia tábornokok dicstelenül ^ & hosszasan beszélgetett vele a harctéri 
etették a gallipoli-i főparancsnokságot, a fran- helyzetről. A főherceg ez alkalommal a rajon- 
cia csapatok fölött Sarrail tábornok, az argon- gó ,nagasztalás hangján nyilatkozott a magyar

félhvlyárak, 9 
helyárak.

órakor rendestagos bemen l,

Mozgóképek az 
ellenséges frontról.

Ezen rendkívül érdekes felvételek, melyek az 
■ lie ségc á lamok o o/gószinhá/aiban vannak 

isnvon, semleges országokon keresztül 
, I fi In, ho// nk Kzútta e.so when lesz a kal- 

I..VI k látói eden-égcs fi ont felvételeket.

Vég aetes szenvedély
Társ a.talmi dráma 3 felvonásban.
Kitűnő kísérő műsor! EE3

katonák hősi - erényeiről és különös melegség­
gel beszélt a debreceni 39-ik gyalogezred vitézi 
tetteiről.

— Az első és rég elmúlt küzdelmeink óta 
— mondta József főherceg — az egész ország,

----- -------- - ---..... az egész világ méltányolta a magyar katonák
minden ellenőrzés nélkül fogja vezetni az egesz müködését, melyeknek teljesítményei örök 
dardanellai haderőt. Hamilton tábornok szenve- büszkeségemet képezik. És büszke vagyok rá, 
délyes támadó természete élénk ellentétben ál- hogy érzéseim nem egy parancsnoknak kato- 
Intt Sorrail három elődjével, akiknek főelve az nái iránt érzett elfogult szeretető volt, hanem
° 1 ‘ , u *" íz-mólót» vnlt és 677el na felismerése azoknak a kiváló erényeknek, ame-emberanyag lehető kímélete volt és ezzel na ]yek a mj dicsőséges hadseregünk egész külön
gyón megnehezítette a két vezérkar közötti kői- {ejezetét fog-á]< majdan képezni. A németek is 
légiális egyetértést. nem egyszer elszédülten nézték a magyarok

_ — . . irtózatos küzdelmét és csodálták őket és ra-Csatft a Fekete-tengeren jongtak értük, amikor a Kárpátokban olyan
Pétervár augusztus 8. (Magyar Távirati feladatokat oldottak meg, amelyekhez emberi

Irodo ) A Fekete-tengeren az orosz flotta és az erő már-már elégtelennek tetszett. A lelkem
' , ,..... :up<tcb körött heves sir minden egyes elesettért, de aki magyar[■.régiméi felállított torok ütegek kozott hc\cs pus?{u|t e, a t|zenegy hónapos fergetegben, an-

iitközet fejlődött ki. A csata eredményéről még I)a^ hülön-külön kellene márványba vésni örök
nincs hir. emlékezetül a nevét.

nei hadsereg eddigi vezére vette út a parancs­
nokságot, akit parlamenti barátai toltak előre. 
Mivel a katonai szakértők szerint Sarrail min­
den speciális előkészület nélkül vette át ezt a 
fontos állást, Hamilton angol tábornok csaknem
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— Már talán közhelylyé lett ez a mon­
dás, de mégsem lehet eléggé ismételni, nem is 
emberek, istenek küzdöttek a Kárpátokban és 
amint dalolva mentek maguk is a halálba, ön­
tudatosan készítették elő az orosz túlerő belát- 
hatatianul nagy temetőjét. Amint először ka­
paszkodtak fel a Kárpátokra, milyen furcsa is 
volt, a derék debreceni 39-esek! És az első igye­
kezeten túl milyen\ otthon voltuk a legmagasabb 
hegyeken is, fiuk, akik a Hortobágy tájékáról 
valók és a napot csak a végtelen róna felett 
látták. Ámde szentül hiszek benne, hogy a sok 
magyar vér, amely a harctereket áztatta, nem 
folyt hiába és minden csepp egy boldogabb, 
egy békésebb és zavartalanabb jövőt készített 
elő. A magyarságnak, amely a háború első 
percétől kezdve olyan gyönyörű harmóniában 
nyilatkozott meg, a háború meg fogja teremni 
a gyümölcseit. Én szentül hiszek ebben és bi 
zom benne, de mindenki tudja, milyen része 
van a magyarságnak ebben a háborúban.

gyermekek és lábadozók legjobb 
tápláléka gyomor-és bélbetegségek utat, 

Mindenkor kapható.
Próbndobozt él tanulságos orvosi könyvecskét a gyer-l 
meknevetésről teljesen díjtalanul ktlld u Ncstlé-félel 
gyermekliszt téi sasig, Wien, I., Biberstrasse 2. V |

— Kihallgatások a trónörökösnél. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: Félhivatalosan je­
lentik, hogy Károly Ferenc József trónörökös 
budapesti tartózkodása alatt kihallgatásokat ad.

— Igazságügyi kinevezések. Az igazság- 
iigyminiszter Gulyás Imre dr. debreceni tör­
vényszéki joggyakornokot az aradi törvény­
székhez jegyzővé, Nagy Károly debreceni já­
rásbíróság! irodatisztet a jelenlegi alkalmazási 
helyén irodafőtisztté, Mátrai Imre debreceni 
itálőtáblai írnokot irodatisztté nevezte ki, Sztrá- 
nyai Miklós kisvárdai járásbirósági írnokot a 
debreceni járásbírósághoz, Komtrik Lajos nyír­
egyházai járásbirósági dijnokot a debreceni 
Ítélőtáblához helyezte át.

— A kecskeméti színtársulat az Apolló­
ban. Mariházy Miklós kecskeméti színigazgató 
és társulata szerdán és csütörtökön gazdag és 
változatos műsorral fog vendégszerepelni az 
Apollóban. A kiváló színtársulat a budapesti 
Király- és Vig-szinház mintájára és azok mű­
sorával tartja előadásait. Főerősségei a társu­
latnak: M. Turchányi Olga, országos hirii pri­
madonna, Peterdi Klára drámai művésznő, Fo- [ 
dór Szeréna komika, Mariházy Miklós igaz-

— Egy érdekes hadnagyi kinevezés. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: A király Beniczky 
Ödön volt néppárti képviselőt, aki az Orszá­
gos Kaszinóval kapcsolatos ismert afférja kö­
vetkeztében lemondott tartalékos hadnagyi 
rangjáról, újra kinevezte tartalékos hadnaggyá.

Debrecenfalva felépítésének költségé­
hez ma a következő adományok érkeztek a 
polgármesteri hivatalba: Csatiak Jenő és neje 
Siposs Margit 500, Kölesönsegélyző Egylet 
előbbi 300 kor. adománya kiegészítéseként 200, 
Posta- és távirda-tisztviselők gyűjtése 115, ifi- 
Kick! Antal tart. huszárfőhadnagy és neje Szabó 
Anikó 100, dr. Bruckner Ernő 100. özv. Nontrai 

I Istvánná 50, 39. gyalogezred 2-ik pótszazad le­
génysége (Jaromér) 40, Nagy Ferenc földbir- 

1 tokos és családja 30, id. Ormós József 20, Czei- 
zing Lajosné 10, Kovács Vilmosáé (Piac-u. 48.) 
10, Erber és Fleischmann-cég 100 korona.

Kitüntetett patkolómester. — A király 
Rettsz István 7. huszárezredbeli 1. osztályú 
patkolómesternek az ellenséggel szemben kü­
lönösen kötelességhii szolgálata elismeréséül a 
koronás arany érdemkeresztet a vitézség! érem 
szalagján adományozta.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
— Az ellenség mozgókép - felvételei az

gató, Lajthay Károly, a debreceniek

HÍREK
Hindenburgtábornagy 

Baltazár Dezső püspöknek

i " > Apolloban. Az Apollo mai műsorán bemuta-
„ c ‘ . tásra kerül egy érdekes mozgókép, mely az

ismerőse, Szalok Dezső operett-bufto, szántó euenséges fronton készült s melyet semleges or- 
Jenő komikus, Tirnovay Gyula színész és szagokon keresztül sikerült becsempészni. E 
Bodochányi Gyula karmester. Naponkint két speciális képpel bepillantást nyerünk az ellen- 
előaefe lesz Wp«* dMft.6 órakor és este
9 orakor. Az előadások két _es fel óráig tarta- v^t()zatos_ Kü|ön kiemeljük a „Végzetes szen­
nák. Jegyeket előre lehet váltani már ma az ^ vetjély“ cirnü slágert, mely minden tekintetben 
Apollo pénztáránál. | elsőrendű film-újdonság.

— A jövő heti piaci árak. Az ármegálla-! — 35 dekás tábori postád obo z ok,
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető. 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

pitó bizottság megállapította az augusztus hó 
! 9-től augusztus 16-ig terjedő időre az élelmi­
cikkek árhatárait. Az augusztus 9-ig érvény- 

Érdekes levelet hozott messze északról, az ] ben volt árhatásban nem sok változás tör- 
orosz-lengyelországi harctérről a posta Balta- tént. A hagyma kilogram,anak arat emeltek föl 
zár Dezső dr. debreceni püspöknek. Most, ami-i 40 fillérről 52 Merre es a tejföl arm amely ti­
kot Varsó elestének dicsőségét ünnepük a győz-, <1* 1 korona 40 filler volt, emelktdett :1 kö­
tés országok, amikor Hindenburg zsenialitása róna 60 fillérré. A több. eleim,cikkek ara, 
az orosz hadsereget megsemmisítéssel feriye- 1 ugyanazok maradtak a iovo he re is. amelyek 
geti, a német főmarsai arra is ráér, hogy figyel- 1 a múlt héten voltak. Megállapítottak továbbá

Apró hirdetések

mességével tüntessen ki egy magyar főpász­
tort.

A dolog előzménye az, hogy mikor Balta­
zár Dezső dr. debreceni püspök Barabás Samu 
kolozsvári esperessel végigjárták a harctereket, 
a német főhadiszálláson is megjelentek, hogy 
Hindenburg tábornagy előtt tisztelegjenek és 
engedélyt kérjenek az orosz-lengyelországi 
fronton levő magyar katonák meglátogatására. 
Hindenburg épp akkor nem tartózkodott a fő­
hadiszálláson s a két magyar lelkészt egy ve­
zérőrnagy fogadta.

— Bizonyára sajnálni fogja a tábornagy, 
hogy nem találkozhatott vendégeivel — mon­
dotta a vezérőrnagy Baltazáréknak. Majd tu­
domására fogom hozni a látogatást!

Úgy látszik, ez meg is történt, mert a na­
pokban úgy Baltazár Dezső püspöknek, mint 
Barabás Samu esperesnek sajátkezű aláírásával 
ellátott arcképét küldte meg Hindenburg tábor­
nagy. Hindenburgnak ezt a levelét Baltazár 
Dezső püpök bizonyára a legbecsesebb emléke 
gyanánt fogja őrizni annak a hosszú harctéri ut­
jának, amelyet a katonák harctéri lelki gondo­
zásának megszemlélése végett tett.

a dinnye árát következően: 1 kg. görög diny- 
nye 20 fillér, 1 kg. sárgadinnye 24 fillér, 1 kg. 
ananász és turkesztán dinnye 1 korona. A ve­
res szilva literjének árát 12 fillérben 
meg.

— „Perlux“ legújabb tábori villanylámpa
mely világításra és jelzésre alkalmas, friss töl­
tésű villany elemek, tiszti bőröndök, térkép- 

. táskák, összerakható evőeszközök, tábori 
■ ágyak, gummi esőköpenyek s egyéb célszerű 
! tábori felszerelések nagy választékban kapha­
tók Mentze Henrik újdonságok áruházában, 
Piac-u. 38.

Ma este a 36-ik gyalogezred zenekara

Czipőkel
legolcsóbban, vehetünk 
Hatvan-u. 8 sz.

Kiadó
sarok üzleti helyiség a 
Piac-u. 26. sz. városi uj- 

qynhták bérház első emeletén, a 
I dohánynagytőzsde felett, 
’ a Piac-utcára 14, a pas­
sages 26 méter fronttal. 
Értekezhetni ugyanott.

olcsón kapható Hatvan 
8. sz. Neumann Nándor 
és Tsánál.

Munkás ember állandó 
foglalkozásra felvétetik

Katona
család gyermekét felve­
szem napi jókeresetre. 
Délelőtt jelentkezzen Piac 
49. II udvar első emelet.

13 évtől
fel fele fiú vagy leányt, 
kinek hozzátartozója ka­
tona, jókeresethez jutt- 
tatom jelentkezzen reggel 
8-tól 12-ig, cim a kiadó- 
hivatalban.

Hadba vonult
családból felveszek 12 év­
től kezdve gyermekeket 
jó keresetre, jelentkez­
zenek délig, cim a kia­
dóban .

a Royal-kávéház 
Bcléptidij nincs.

terraszán hangversenyt tart.
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Hétfőn Kedden
Augusztus 9—10.
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— Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
Buday Aladár és Bányai Géza 3. honvéd gya­
logezredben századosoknak az ellenség előtt 
tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül 
hadidiszitményes 3. osztályú katonai érdem­
keresztet adományozta és megparancsolta, 
hogy Simon Károly 3. honvédgvalogezredbeli 
századosnak. Nagy István dr.. Horváth Fe­
renc 3. honvédgyalogezredbeli főhadnagyok­
nak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatar­
tásukért a legfelső dicsérő elismerés tudtul 
adassék.

az ara büszkesége
dráma 4 felvonásban, 

megkapó jelenetek, gyönyörű rendezés.

Háborús A-B-C.
Somát balesete humoros.

Maxi mint tyuhszempKígá humoros
EIÓadAiok kezdete délután 6 órakor 

Rendes helyárak.
Folytatólagos bemenet.

AbvbAxa
BXBBBCnUMÍ,Bl9toaqptoariMUsár
SillVfiRBIITI »tiuiiái*.

i Xmjsihmjí fceleaeye 
í VAeaem é* kés* faliéra*»»
-tél rahekeUee — mofé wjáoaeágek 

Btlfa Mfrayeg-osetÁly :: Maeleum.

Iiabott Arak.
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Benzoline a benzint
teljesen pótolja!

Motort ulajdonosob!
Sikerült gyártmányomat annyira tökéletesíteni, hogy

nem szükséges többé:
1. benzinnel vagy aetherrel való befecskendezés,
2. nem szükséges a gyújtói ej melegítése,
3. nem kell a levegő hozzájárulását megszorítani

hanem: ,,
Benzoline minden rendszerű motorhoz egyöntetűen a motoron való min­

den változás nélkül) kiválóan alkalmas.
Benzoline használatánál a motor könnyen indul,.
Benzoline használatban rendkívül olcsó, átlagban 400 gramm kell órán­

ként egy lóerőre. . . , ..... .
Hogy ezt bizonyítsam, gyáramban a következő rendszerű motorokat állíttat­

tam fel és tartom az érdeklődők részére állandóan üzemben:
1. Climax,
2. Lux,
3. Langen & Wolf,
4. Oners & Bauer,
5. Daimler,
6. Folke,
7. Warchalowsky,
8. Benz,
9. Pohl, 

t 10. Mayer.
Oly egyéneknek, kik magukat hatósági bizonyítvánnyal, mint komoly érdek­

lődőket igazolni tudják, még pedig községenként legfeljebb 3 személynek Lőcsbe

való utazás költségeit megtérítem.
A benzoline ára egész waggonvótelnól . 110— korona

M,, • 115. ,,
» ”

kisebb vételnél.................................................... ... „
helyt bécsi gyáramból vashordókban szállítva, készpénzfizetés ellenében.

Utánvóteles rendeléseket nem eszközlök.

M. ELFER, Wien, 1.,
Xrugerstrasse 3.

Nyomatott Hoffmann és Krottovkz könyvnyomdájában, Piac-cica 49., a főportával szemben.


